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（請接背面） 

 
 

一、圖一為平衡 Y 阻抗負載之電路圖。試求出其零序（Zero-Sequence）阻抗。（25 分） 
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圖一 

二、考慮如圖二之電力系統單線圖，傳輸線串聯阻抗 06.002.0 jZ +=  p.u.，並聯電容與電

導忽略不計。 
請以牛頓法，列出該系統之電力潮流方程式。（10 分） 
說明電力潮流方程式中，何者是未知變數？（5 分） 
請於平坦初始條件下，以一次疊代求解該發電機提供之無效功率。（10 分） 
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圖二 
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三、一台三相同步發電機與無限大匯流排併網運轉。於同步運轉狀態下，轉子之激磁電

流 iF為 1000 A。無限大匯流排電壓為 °∠=∞ 01V ，同步電抗為 XS = 1.2。若不改變激

磁電流 iF，而調整渦輪機之蒸汽閥大小，直到發電機出力增加至 PG = 0.2。 
說明同步發電機如何與無限大匯流排平緩併網運轉。（11 分） 
計算定子 a 相之輸出電流 Ia。（7 分） 
若發電機出力 PG保持為 0.2，而轉子之激磁電流 iF增為 1200 A，計算此時定子 a 相

之輸出電流 Ia。（7 分） 

四、某電廠有兩部發電機並聯運轉，發電機出力分別為 P1 與 P2， MWP 1500 1 ≤≤ ，

MWP 5000 2≤≤ 。兩發電機之成本函數分別如下： 2
111 01.0452000 PPC ++= ；

2
222 002.0432000 PPC ++= 。假設總負載為 450MW，並考慮經濟調度與發電上限時： 

兩機組發電量各為多少？（16 分） 
總發電成本多少？（9 分） 


